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Átmeneti kabinet.
Lesz-e béke ?

( Nagy tervek.
Az ember hol hallja, hol ol­

vassa, még pedig hivatott szájból 
vagy toliból, hogy a béke feltétele 
ma már semmi más, mint a res- 
titució integrum.

Akik nem tudnak latinul és 
hallják ezt a hangzatos igét, gon­
dolhatják, hogy ez valami rettene­
tes követelés lehet, melyért érde­
mes volt éveken át küzdeni — az 
abszolutizmus határáig.

Pedig ez a jámbor frázis csak 
azt jelenti : a korábbi állapot vissza­
állítása.És ha a magyar értelemnek 
a szeme közé nézünk, még kisebb 
lesz a jelentőség, mert lényegileg 
annyit tesz, hogy: menjenek el 
Fej ér váry ék és megcsináljuk a 
békét.

Ennek a felfogásnak a szülötte 
az átmeneti kabinet gondolata is. 
Akadnak ellenzéki vezérhangok az 
intim tanácskozások során, melyek 
az ilyen átmeneti kabinetnek in- 
demnitást is adnának, hogy tör­
vényes alapon lehesen a béke iránt 
folytatólag tárgyalni.

A mi nézetünk szerint ez a 
restitució és ez az átmeneti kabinet 
csak holmi fügefalevelek és a ket­
tőnek sem együtt, sem külön-külön 
nincsen értelme.

A küzdelem nem a körül folyt, 
hogy ki legyen Magyarországon 
miniszterelnök, hanem folyt nem­

zeti és népjogokért és ha egysze­
rűen restituálunk, akkor nem ka­
punk semmit és folytatódik a meg­
buktatott rezsim politikája változott 
cégjegyzéssel.

Az átmeneti kabinet üres szó­
lás. Magyarországon minden kor­
mányt eddig átmenetinek mondtak 
és mindegyik az ország nyakán 
maradt. Csupa átmenetből gyúró­
dott a szabadelvüpárt évtizedes nép­
es nemzetellenes uralma.

Az ideiglenes békeszerzés sem 
ér semmit. Mutatja a Thaly-Tisza 
eset. Mire az elismerő érem elké­
szült, már tízszeres erővel dúlt a 
háború. A hamu nem oltja el a 
lappangó tüzet, csak eltakarja; 
utóbb nagy lánggal újból kicsap.

Az átmenetiek hozzájutnak az 
ország^ pénzéhez és akkor megint 
1—2 évig újra megismételhetik 
az iinparlameníáris törvényességet 
összes járulékaival. Elég volt ebből 
a komédiából egyszer ; ezt másod­
szor is végig nézni veszedelem és 
unalom egyaránt.

Mindez azonban nem azt akarja 
jelenteni, hogy ne csináljunk bé­
két. Igenis legyen mielőbb béke, 
mert különben anyagilag is tönkre 
megyünk és a koldus nyakára 
könnyebb örök igát rakni.

De a béke legyen végleges. 
Vegye át a parlamentáris többség 
a kormányt és állapítsa meg ha­
zulról, hogy milyen áron jutott 
hozzá. Nem kell kertelni és nem 
kell hátsó ajtókon járni. Menjenek i 
el az alap megállapításánál azon j 
határig, melyig holmi átmenettel !

utóbb készek volnának elmenni; 
állapítsák meg az alapot legjobb 
meggyőződésük és hazafias belátá­
suk szerint; hozzák az alapot 
minden fügefalevél nélkül nyilvá­
nosságra és álljanak férfiasán helyt 
azért, amit engedni vagy elfogadni 
jónak láttak.

Vagy legyen őszinte és vég­
leges béke, vagy maradjon minden 
ugy, ahogy van.

POLITIKAI BIBÉK.
A boldog otthon. (Távirat.)

Kecskemétről táviratozzék : Nagy 
Mihály főispán Szegedről tegnap 
érkezett ide. Az állomáson ezer 
főnyi tömeg várta. A főispán a 
nyílt pályán szállt le a vonatról, a 
honnan egy szakasz huszárság és 
lovasrendőrök kíséretében a város 
felé hajtatott. A főispán ablakait 
beverték, két jogászt letartóztattak.

Wekerle békeakciója.
Goluchowszky felsülése.

Fejérváryék maradnak.
Megint dugába dőlt egy békeakoió. A 

Wekerle Sáhdoré, a mely alig virult és már 
is elkervadott. Több Ízben íölbukkant már 
a válság előtt a közigazgatási bíróság elnö­
kének neve, liol mint leendő miniszterelnök, 
hol mint békeközvetitő, — és Wekerle tény­
leg fáradozott is, de hiába. Ezúttal sincs 
eredménye akciójának.

A koalíció vezérei előtt fejtette ki We­
kerle legújabb béketervét, mely mórtföldnyi 
távolságokra van a nemzet vágyaitól és jo-

Görögország ege.
Irta: Jankovszki Cseszláv.

A rövid decemberi nap végére járt.
, A. keskeny ablaktól, a mely mellett 
festőállvány állt, pár lépésnyire már alig 
lehetett látni valamit. A szegényes és már 
pár napja nem fütött szobácskának legsöté­
tebb zugában ágy állt, nyomorúságos taka­
róval borítva; nem messze tőle, körülbelül 
a szoba közepén apró kis állvány, rajta fes­
tek, ecsetek, üvegek, itt-ott egy-egy faszék, 
8 a Padlón egy nyitott utiláda.

Ez volt az egész bútorzata a müterem- 
íx »hacsak hozzá nem számítjuk a kormos 
kávéfőző gépet ős néhány, a falon ferdén 
függő festményt.

A kályhában üvöltött a vihar és rázta 
a rozzant ajtót.

Különös ellentétet alkotott ezzel a 
Környezettel a festőállványra támasztott 
Iriss színekkel teljes kép.

Képzeljétek csak: ebben a sivár, üres, 
nedvesfalu szobában, a befagyott ablakon 

a namuszinü ég utolsó fénye által alig 
ogviLigitva, itt o környezetben, a hol min­

den a gondról s a mindennapi kenyér hiá­
nyáról beszólt: egyetlen fénypont gyanánt 
a vásznon ogy görögországi tájkép volt 
látható.

A naposán vidámnak Ígérkező nappal 
bíboros hajnalhadása éppen első csillogását 
veti a hegylánc ormaira,

A hegy lábánál még sürii ködgomo- 
lyagok hullámzanak, a rétnek minden kalá­
szán még ott csillog az ezüstösen ragyogó 
harmat. Jobbról az előtérben: nádasövezte 
partja egy folyónak, talán az Euvotásznak, 
a melynek könnyedhullámos tükrétől a köd- 
boritotta sziklahasadékokig mirtusliget húzó­
dik, telő titokzatos suttogással, borongó ár­
nyékkal és üde hüsessóggcl.

Balról egy széleságu platánfától beár­
nyékolt templomportikus látható, márvány­
oszlopos csarnokkal, messzire elragyogva az 
azurkák ég hátterén. A mirtusíigetből a 
folyó partján a templom felé két fiatal alak 
halad: egy karcsú görög ifjú és egy bájos 
görög nő.

A férfi balkarjával félig átöleli a nőt, 
jobbjával előre mutat, arcát pedig társnője 
feló fordítja.

Lelkesült szeme ékesszólóbban látszik 
beszélni, mint az ajka.

A^kép már csaknem egészen készen 
van. Csak a görög nő arcképe van még 
csupán pór vonással jelezve, mintha a mű­
vész eddig még hiába keresett volna mo­
dellt, vagy pedig még nem jött volna meg 
az ihlete, hogy oda varázsolja a vászonra.

Milyen élénken kellett e művész szeme 
előtt ál lan i a hellén természet egész pom­
pájának, mikor megteremtette ezt a táj­
képet.

Mily ragyogóan világított neki a görög 
ég napja itt e sötét szobácskábán is 1

Az Észak jégmezőiről mily gyakran 
lebegett át lelke az örök zöldelés honába I

A nővel, akit odavarázsolt vásznára, 
saját magát látta ott andalogni, oda, az 
Eurotász partján, a ciprusi istennő templo­
mához, az életnek minden egyes, az ajakról 
elcsendülő szavával annak hódolva, aki nem­
csak Hellászt, hanem az egész világot kor­
mányozza . . .

Hallgatta azzal a nővel együtt az olaj­
fák susogását a friss reggeli szélben, a mir­
tusliget szélén pihenő ezatir furulyájának
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r,os ó vetéléseitől. Á felségjogok értelme- 
a katonai kérdések s a kereskedelmi 

Sdésck ügye: ime ez a károm pont 
kerle javaslatában, mely lehetetlenné 

annak elfogadását. Nos és a mi szín­
en nagyon fontos: az a kívánság, hogy a 

,koalíció szerelje le, de tüstént, a várme­
gyék ellenállását. Elhiszszük, hogy ez ked­
ves falat volna Bécsnek, de már megbo­
csássanak, nem szolgálnak vele. A megyék 
harca jogos, törvényes, igazságos, szüksé­
ges és hazafias. Minden lépés, a mit abból 
a célból tesznek, hogy leszereljék a küz­
delmet, — meddő és minden perc, a mit e 
törekvés érvényesítésére szánnak — idő- 
fecsérlcs.

A belpolitikai zavarokhoz vámbábom 
járul. Goluchowski gróf külügyminiszter, a 
nagyképü. diplomata ugyancsak felsült, épp 
az utolsó pillanatban, amikor visszalépni ké­
szül a külügyminiszterségtől. A nélkül, 
hogy Goiuchowskinak sejtelme is lett volna 
róla, Szerbia és Bulgária vámszerződésre 
léptek egymással. És minthogy Szerbia ko­
molyan ragaszkodik ehhez a szerződéshez, 
készen van a vámháboru. A bécsi diplomácia 
határozottan röstelli ezt a balkáni puccsot 
és valósággal megdöbbentette a diplomata- 
köröket az, hogy Bulgária és Szerbia szö­
vetségének politikai tendenciái vannak. Mi 
lesz a fejleménye Goluchowski legújabb 
csődjének: ma még nem lehet megállapí­
tani; Eehet, hogy Szerbia ellenállása a bal­
káni államoknak haddal való megtámadását 
fogja eredményezni. Ami kvadrálna is Becs 
számításaival. Legalább ürügye volna a 
hadügyi kormányzatnak a —- kényszer- 
ujoncozáshoz.

Szeged utcáin is folyt vér tegnap. Nagy 
Mihály installációja ugyanis csak a leg­
nagyobb fegyveres erő segítségével mehetett 
végbe. Es még igy is nehezen. De se 
Kristóffy, se Fejérváry nem törődnek a nép 
rendkívüli elkeseredésével. Kis játékaikat 
tovább űzik. Az Öreg bak a-táborszernagy 
vígan politizál. Most egy bécsi lap munka­
társa előtt tett hosszú lére eresztett nyilat­
kozatot a kereskedelmi szerződésekről. Vi­
tába ^ bocsájtkozott a miniszterelnök a 
vezérlő-bizottság vonatkozó határozatával s 
kifejezte afölött való megütközését.

Az a veleje Fejérváry nyilatkozatának, 
hogy a kormány, ha szükségét látja, ren­
deleti utón életbeiópteti a kereskedelmi 
szerződéseket. Törvény, alkotmány, parla­
ment, az mind Hekuba ő előtte.

VIDÉK.
Földrengés. Körmöcbányáról távira­

tozzék : Hajnali 4 óra körül kétszer is is­
métlődött földrengés volt érezhető és egyes 
helyeken oly erősen, hogy a szoba bútor­
zata megingott, recsegett és az üvegfedelek 
megcsördültek. — Verbóból jelentik : Haj­

hangja mellett.. .
Hányszor emelkedett fel előtted és 

szállt ismét alá ennek a hózivatarnak a fá- 
tyola, amely szemed elől elrejti azt a me­
seországot, te szegény és mégis boldog 
művész!

Hogy szeretett képét az utolsó ecset­
vonásig befejezhesse s hogy a görög nő 
arcának azokat a vonásokat adhassa, ame­
lyeket oly forrón szeretett s amelyek meg­
ölették, hogy megfesse uj, egész jövőjét 
biztosító képét, besietett a városba, hogy 
lássa még egyszer azt a nőt és hűséges 
képomá8át a legkisebb vonásig haza vigye 
kietlen műtermébe.

Eddig ezt a szándékát mindig titokban 
tartotta és előre örült a leány bámulatának, 
amikor saját magát fogja maga előtt látni, 
azon a képen, amelyet az egész város, az
ÄSf8’az e8ém "lág bámulra f°s

a műteremben a tompa csendet 
hAa BZ,lk,totta félbe a tomboló vihar 
Az,alkon'7at már mindjobban alá- 

szál t és még csak a képre hullott az ablak 
felől halavány világosság.
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nali négy órakor északkeleti irányban há­
rom földlökés volt érezhető, amely reggel 
fél 7 órakor ismétlődött. Egyes épületek 
fala megrepedt.

Magyar birtok osztrák kézen. A
Csanádmegyóben fekvő kevermesi és vizosi 
uradalmat, mely az Ypsilanti herceg tulaj­
donát képezte, továbbá a magyaráti, kuvini, 
ezelőtt Sina-féle szőlőket egy nagyobb bécsi 
konzorcium nyolc millió korona áron meg­
vette.

• ®zei;’enCBétlenaóg. Turócszentmárton- 
ból jelentik: Potoczky István cellulozgyári 
munkás valahogy a turbinaházba tévedt és 
a forgó vasturbinák közé esett, melyek tes­
tét teljesen összeszaggatták.

A debreceni kormány­
biztosság.

Ás elonyomozat vége.
Debrecen, jan. 17.

(Saját tudósitónktól.) A debre­
ceni eset megszűnt szenzáció lenni. 
Boda kormánybiztos és Tóth rend­
őrfőnök is érzik ezt.

A 16 letartóztatott közül a 
legtöbb szabadlábon van, hála a 
gondviselésnek és a független bí­
róságnak. Hárman még ülnek, de 
kettőt a királyi tábla vádtanácsa 
maholnap bizonyára szabadlábra 
helyez. A harmadik Jeremiás Jó­
zsef pedig nem kérte szabadlábra 
helyezését.

Tegnap este városszerte elter­
jedt az a hir, hogy Kovács Gusz­
táv még e héten visszajön. Munka­
társunk több oldalról olyan értesü­
lést nyert,, hogy a kormánybiztosi 
kirendeltség még Debrecenben ma­
rad és hogy Kovács Gusztáv itt 
tartózkodásuk ideje alatt megjön. 
Állítólag nagy katonai és csend őri 
összpontosítás fogja várni a vasút­
nál és kísérni minden útjára.

Ezzel szemben munkatársunk 
előtt dr. Boda Dezső kormánybiz­
tos egész határozottsággal kijelen­
tette, hogy Kovács Gusztáv érkezé­
séről semmiféle értesítést nem nyert 
és hogy a nyomozás teljes befeje­
zéséig Debrecenben marad.
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Az ajtó hirtelen tágranyilt és a fiatal 
festő lépett be rajta.

Miután lerázta köpönyegéről a havat 
megállt egy pillanatra, körülnézett minden­
felé, mintha keresne valamit, aztán felvett 
egy ecs-uet és közeledett a képhez.

Még egyszer elmerült a nézésébe o 
napfénynyel telt békés tájképnek.

Aztán megragadta az ecset nyelét, erő­
szakosan beledöfte a képbe egyszer, még 
egyszer — a vászon véges végig volt haso­
gatva.

Azután hangos zokogással roskadt rá 
az egyik székre.

Ugyanabban az órában, amikor kópét 
a görög égről és az örök szerelemről már 
egészen az utolsó vonásokig befejezte, ami­
kor az ideális szépség és legfőbb boldogság 
varázshatalma már csaknem kézzelfoghatóan 
állt a szeme előtt, annak az ajka akit a 
szegény művész olyan forrón szeretett, más 
ajkon, az övénél ékesszólóbban pihent .

üt pedig nem szerette többé és éppen 
most adta ezt tudtára neki. w

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A katholikus szegényház. A debre­

ceni róm. kutholikusok szegényháza hosszú 
idők óta a mostani Petőíi-téren volt, a vas­
úthoz közel. Régi épülete ott áll ki tudja 
mely idő óta. Körülötte egyre szépült a vá­
ros, a Nópkert is eltűnt előle. Most azután 
utcanyitási, illetve útvonal javítási szem­
pontokból ennek a régi, divatját múlta 
épületnek is meghúzták a lélekharangot. 
Az épület, telek Debrecen városáé s le 
akarja romboltatni, de persze úgy, hogy 
helyette másat bocsájt a róm. katb. egyház 
rendelkezésére. Ma délután 8 órakor lesz a 
városháza kistanácstermében ezen ügyben 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülés, melyen határozni fognak az épület 
sorsa felett.

Uj közlekedésügyi hatóság. A ke­
reskedelemügyi miniszter tegnap leiratot 
intézett az összes törvényhatóságokhoz, 
melyben tudomásul hozta, hogv a vasúti és 
hajózási főfelügyelőséget, amely eddig a 
kereskedelemügyi minisztérium egyik szak­
osztálya volt, megszüntette. A helyett a 
viszonyoknak megfelelően ugvanily címen 
ögy önálló hatóságot léptetett életbe, arnelv- 
nek ügyköre a megállapított miniszteri sza­
bályi endelet szerint sokkal szélesebb körű, 
mint áz eddigi miniszteri szakosztálynak.’ 
Az uj közlekedésügyi hatóság már meg is 
kezdte működését. A miniszter erről azzal 
értesítette a h itóságokat, hogy az összes 
mvatiilos aktákat azontúl az uj liatósánboz 
továbbítsák.

A kormánybiztossá^ ellen. A
vármegye alispúni hivatalához teg­
nap beérkező alkotmány védő tör­
vényhatósági átiratok közül Somo»v- 
vármegye határozata válik ki. Ez\i 
határozat ugyanis a törvényhatóság 
megdöbbenését fejezi ki a miatt, 
hogy a minisztérium kormány- 
biztost nevezett ki több törvónyha- 
lóságba. Ebben a törvényhatósági 
autonómia megcsorbítását látják 
mely ellen tiltakoznak. A hervuló 
esetek megakadályozása céljából 
országos akció megindítását terve­
zik, melynek célja ő felségéhez fel­
írni a kormány eljárása ellen. En­
nek hozzájárulására kéri fel So- 
mogyvármegye Debrecen és Hajdú- 
varmegye törvényhatóságát.
kelrA k0/“ány, az elhagyott gyerme- 
Keitert. A belügyi kormány az elhagyott 
gyermekek védelmére kel egy rendeletben, 
a mely tegnap Debrecen varosához is meg­
érkezett. A rendelet szerint a kormány azt 
tapasztalja, hogy az elhagyott gyermekeket 
a menhelybe csak hosszas huza-vona után 
veszik fel és a legcsekélyebb formahiba is 
elegendő arra, hogy az elhagyott gyermeke­
ket a menhelybe ne vegyék fel. A belügy­
miniszter legújabb rendeletében szigorúan 
utasnja az illetékes hatóságokat és tisztvi- 
selőket, hogy ezentúl csak azt a körülményt 
állapítsák meg, vájjon a menhelybe felveendő 
gyermek tényleg elhagyott-e, a hivatalos 
adatokat azután a hatóságok puhatolják ki 
és szerezzék be. 11

Gyermekgyilkosság a 
Halápon.

Megfojtott» a testvérét.

Tizenkét éves gyilkos.
Debrecen, január 17. 

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni vasúti állomáson Botos rendőr- 
uffynök tegnap délben elfogott egy 
12 éves fiút, ki megfojtotta 9 éves
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fivérét. A kis gyilkost Botos rög­
tön átadta a rendőrségnek.

A debreceni állomásfőnökség­
hez tegnap délben a halápi állo­
másról távirat érkezett, a távirat 
közli, hogy Szabó Imre halápi fa­
vágó 12 éves Lajos fia megölte test­
vérét, aztán megszökött. Ä távirat­
ban az is benne van, hogy a gyer­
mekgyilkos Debrecenbe váltott vas­
úti jegyet.

Az állomásfőnöksóg közölte a 
táviratot Botossal, ki a kapott sze- 
mélyleirás alapján délben le is tar­
tóztatta Szabó Lajost.

a 12 éves ^ gyilkos a Szatmár 
felől délben érkező vonattal jött 
meg. Mikor a vonatból kiszállt, 
félénken nézett körül s ijedten rez­
zent össze, mikor Botos megszólí­
totta. A kérdezősködésekre aztán 
elmondotta, hogy 9 éves Sándor 
nevű testvérével az alatt, mig szü­
lői nem voltak otthon, összeveszett, 
majd verekedésre került a sor, mi­
közben torkon ragadta öcscsét s 
úgy megfojtogatta, hogy a kis fiú 
kilehelte lelkét.

— Nem hittem, hogy meghalt 
— mondotta pityeregve a 12 éves 
gyilkos — és kölíügetni kezdtem. 
Mikor láttam, hogy nem mozdul, 
nagyon megijedtem. Kimentem a 
vasúthoz és az apám pénzéből je­
gyet váltottam idáig.

A gyilkossá lett gyermeket 
Botos átadta a csendőrségnek, a 
honnan a kir. ügyészséghez kisér­
ték. a gyermek szülőit úgy meg­
rendítette a borzasztó dráma, hogy 
megbetegedtek.

Ma, szerdán (A) bérletben:

Én, te, ö.
Nagy Operette ü felvonásban.

tPely a „Csöppséget“ is diadalra segítette. 
Érdekes meséje, érzelgős és sokszor kedélyes 
jelenetei bőven alkalmasak arra, hogy élve­
zetessé tegyék a darabot. A színmű főszere­
peit Arday I., Markovits M., Szabó I., Bé­
kés, J/emyei, Deésy és Krasznay játszák.

Agyon égeti kis gyermek.
A vigyázatlanság áldozata.

Debrecen, január 17.
(Saját tudósítónktól.) Ferenczy 

Jőzsefué Nyil-utcai lakosnő nagy 
meggondolatlanságot köxretett el ak­
kor, mikor tehetetlen öreg anyja 
gondjaira bízott 3 apró gyermeket.

Az öreg asszony felől ugyan 
azok bármit csinálhattak. Csináltak 
is, tűzzel játszottak s egy kis lelenc­
gyerek holtra is égett.

az eset a következő :
Ferenczy Józsefné Nyil-utca 62. 

szám alatti lakosnő egy gyermeke 
lóvén, még két kis lelenc-gyermeket 
fogadott íi hazahoz. Tegnap a gyér- 
mekeket édes anyja a közel 70 éves 
Albai Ferencnó gondjaira bízta.

. A három gyermek, mikor a 
von asszony kiment, a kályha kö­
rül elkezdett a tűzzel játszani. E 
közben az egyik lelenc-gyerek : 
Gehler Ferenc ruhája tüzet fogott. 
Visítva szaladt szét a másik két 
gyerek, de bizony mire a harmadik 
mentésére siettek a házbeliek, az 
holtra égett.

Beszállították a kórházba, ahol 
iszonyú kínok közt meghalt. Fel 
fogják boncolni.

szántó és Biharpüspöki községe­
ken át Nagyvárad város területére 
villamos vagy más motoros üzemü 
vasút építésére az előmunkálati 
engedélyt egy évi hatálylyal meg­
adta. Kéri a miniszter, hogy a 
vállalkozót a szükséghez képest 
hatósági támogatásban részesítsék. 
Csak legyen szükség a támogatásra' 
nem úgy, mint a két régebbi en­
gedményesnél, akik megszerezték 
az engedélyt, de tiz év óta semmi 
reális lépést nem tettek azért, hogy 
fel is akarják építeni a vasutat.
I . * Eljegyzés. Lauísek Johanna ur-
leanyt Hajduhadházon eljegyezte ifj. Ho- 
molay Gyula takarékpénztári tisztviselő 
Bud-Szent-Mihályról.
0 . * Tea-estély lesz megint a helybeli 
bzt. Erzsebet-egyesület rendezésével a jövő 
vasárnap, e hó 21-én, mint mindig, a Bika 
dísztermében 5—7 óráig az eddigi olcsó be­
lépti- és részvételi dij mellett, Iíácz Károly 
teljes zenekarának közreműködésével. Mivel­
hogy számosán szívesen felkeresik ezt a 
közkedveltsógü előkelő mulatságot, nem ké­
telkedünk, hogy ismét sokan találkoznak 
vasárnap a Bika dísztermében.

ÚJDONSÁGOK.

Vergy gróf 
Gabriella, a felesége 
Coucy gróf 
Milleportúis báró 
Yolando, a felesége 
Maximé gróf 
Alcofribas, várnagy 
Landry, csatlós 
Fridolin, apród 
Cocó, )
Macaeh i foglyok 
Mitzy )

Polgár Sándor 
Zilabyuó Vilma 
Tornyoi Lajos 
Deóssy Alfród 
Sz. Pozsonyi L. 
.Tubái József 
Arkossy Vilmos 
Vadász Lajos 
Rndó Anna 
Szabó Gyula 
Sarka di Vilmos 
Fóti Frida

A Csöppség. A Zilahy társulata leg­
nagyobb sikerét a Csöppség énekes víg­
játékkal érte el. Elismerte ezt mindenki s 
ebben leli magyarázatát az a fokozott 
érdeklődés, amélylyel a Csöppség minden­
kori előadása iránt viseltetik a közönség, 
legnap újra zsúfolásig megtelt a színház s 
a közönség gyönyörűséggel élvezte az elő­
adást. Szakács, Zilahy, Szabó Irma, Deésy, 
Markovits, Margit, Szakácsnő, Sarkady egy­
aránt érdemessé tették magukat a közönség 
elismerésére.
. .. *zerelem. Színházunk leg­
közelebbi újdonsága a Bohém szerelem lesz. 
A művészvilág sok keserűséggel telt, mégis 
°iy vonzó élete tárul majd elénk. Meséje 
eSy költemény, cselekvése a poezia mezején 
mozog s minden hatása ennek a mezőnek 
egy-egy virága.
, ., I*ebonnard apó. A színházi iroda je- 
entése szerint holnap kerül színre Jan 

Aicard kedves színmüve, mely most a ném­
án ®zJn"^zi)an aratja sikereit. A darabot 

andóan műsoron tartja az a kedves miliő,

* Munkácsy János hangversenye.
Munkácsy János, a fiatal s már is neves 
hegedűművész tegnap este hangversenyt 
tartott .a Bika szálloda disztermóben. A 
hangverseny értékes volt és sokkal nagyobb 
közönség érdeklődését érdemelte volna. 
Munkácsy János hegedtijátókával méltán 
bilincselte le a közönség figyelmét. Bravú­
ros játéka, pompás technikájával egyaránt 
érdemessé tette magát arra a zajos ovációra, 
amelyben a distingvált közönség részesítette. 
Az est másik érdekessége a Takács Gabi 
éneke volt, aki a hangversenyteremben 
pompásan érvényesítette üde, tiszta csengő 
hangját s úgy a Traviata operából előadott 
ánaval, mint kuruez nótáival nagy sikert 
ért el. Úgy őt, mint a Munkácsy hegedű- 
játékát zongorán Huber Miksa, szintársula- 
tAin 1 ^e es őrmestere bravúrosan kisérte. 
A hangverseny előkelő közönsége nagy 
élvezetben részesült s elismeréssel adózott 
az összes szereplőknek. Akik távol marad­
tak, joggal sajnálhatják, hogy egy értékes 
zenei élvezettől megfosztották magukat.

* Uj vasút Debrecen és Nagy­
várad között. Pár vó előtt enge­
délyt kapott két budapesti vállal­
kozó a kereskedelmi minisztertől 

k°§y Debrecen és Nagyvárad 
között villamos vasutat építsen. Az 
engedélynek ma sincs még foga­
natja, ellenben hasonló engedélyt 
adott ki Vörös László kereskedelmi 
miniszter másik vállalkozónak is. 
legnap tudatta a miniszter a város­
sal, hogy Török Emil mérnök buda­
pesti lakos részére Debrecenből ki­
indulva Mikepéros, Hosszupályi, 
Lsztár, Kismarja, Nagykereki, Nagy­

* Nyugdíjazott vasutasok. A
helybeli vasúti üzletvezetőségnek, 
mint értesülünk, három derék," köz- 
tiszteletben álló tagja megy nyug­
díjba. Mindegyikük harminc évi 
munkásságra tekinthet vissza, mely 
alatt nemcsak tisztviselőinek, hanem 
a város intelligens társadalmának 
rokonszenvét is megnyerték. A há­
rom fő tiszt viselő Évicz Ernő főfel­
ügyelő, Basa Gábor felügyelő és 
Gabron Árpád főellenőr. Itt említ­
jük meg, hogy a sok éven át köz­
tünk élt s a helyi üzletvezetősógnek 
éveken át volt üzletvezető helyet­
tessé, Sziegmeth Károly főfelügyelő 
szintén nyugdíjba vonul.

* Elhunyt fiatal asszony. Egy, a 
városunkban előnyösen ismert vállalkozót 
mély gyász érte. Lukács Vilmos debreceni 
vállalkozónak ifjú, szép felesége, Sebőn 
Etelka, kivel másfél évig boldog házasság­
ban élt, tegnap éjjel a főváros egyik sza­
natóriumában váratlanul meghalt. A 23 
éves fiatal asszony halálhíre általános rész­
vétet keltett. Temetése ma délután lesz 
Budapesten a Damjanich-utca 47. számú 
háztól a Kerepes-uti temetőbe.

* A nyirvizlecsapoló társulat ma, f.
hó 17-ón, szerdán d. e. 9 órakor gróf Sza- 
páry György elnöklete alatt közgyűlést tart, 
melyen a múlt évről számolnak el.

* Kardnyelő a rendőrségen. Érde­
kes alakja volt tegnap éjjel 1 órakor a 
rendőrségnek. Sáli Imre bűvészt kisérte fel 
Horvát Gábor 17. számú rendőr Orosz 
László rfogalmazó inspekciós tisztviselő elé, 
aki előtt, miután foglalkozása felől. kórdez- 
tetett, előadta, hogy ő — bűvész. És hogy 
némileg be is bizonyíthassa állítását, elő­
vette a zsebében levő három tojást és mind­
hármat lenyelte. Ezután zsebórákat kórt és 
csakhamar kapott is kettőt, amelyeket nyom­
ban le is nyelt. Ekkor kabátját kigombolva, 
felkérte a jelenlevőket, hogy hallgassák 
meg a gyomrában levő órák ketyegését, a 
mely tényleg konstatáltatott is. Az utolsó 
mutatványa a folkisérő rendőr kardjának 
elnyelése volt, amelyet, amidőn gyomrából 
kihúzott, utána kivette a gyomrából a már 
előzőleg lenyelt három tojást és a két zseb­
órát is. Nyelt még ezután le két gyufatartót, 
egy bűnjelt képező ojtókést és egy csomag 
kártyát és valamennyit újból kiszedte a 
gyomrából. A nagy rekordot elért bűvészt a 
rendőrség hazatoloncolja illetőségi helyére.
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* Kereskedelmi alkalmazottak 
táncestélye. A Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Szakegyesülete február hó 3-án, saját 
könyvtára javára, Rácz Károly zenekara 
közreműködésével a Kereskedelmi Csarnok 
összes helyiségeiben hangversenynyel egy­
bekötött zártkörű táncestólyt rendez. Kez­
dete 8 és fél órakor. Személy-jegy 2 kor. 
Család-jegy (3 személyre) 5 korona. Jegyek 
előre válthatók : Hegedűs és Sándor (előbb 
László Albert és Társa), Fenyő Sándor, Fekete 
Jakab, Boros Testvétek és Löwy F. üzle­
tében.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Faragó István ev. ref. 67 
éves, Ács Ferenc r. k. 4 éves ős Harangi 
István ev. ref. 3 napos.

* A Csokonai-kör ülése. A
debreceni Csokonai-kör választ­
mánya ma, f. hó 17-én, d. u. 4 
órakor ülést tart. Ezen az ülésen 
számolnak be a bíráló bizottságok 
a Kazinczy-féle prózai és verseny- 
pályázat eredményéről. A pálya­
nyertes nevét persze nem hozzák 
még nyilvánosságra, miután a jeli­
gés leveleket a Kaszinó választ­
mánya bontja fel. Ugyancsak ezen 
az ülésen számolnak a házalap kér­
désében is. a Csokonai-kör tudva­
levőleg nehány ezer korona ház­
alapját felajánlotta a városnak, arra 
az esetre, ha a Csokonai-házat 
megveszik. A város most kéri ez 
összeget. Persze a Csokonai-kör 
— igen helyesen — a Csokonai-ház 
berendezését értette ismeretes aján­
latában s tényleg erre a célra hasz­
nálta is fel az összeget részben s 
használja fel még á szükségesekre. 
Azzal a néhány ezer koronával a 
város nem lesz gazdagabb s örülni 
kell a tanácsnak, hogy kulturális 
célra fordittatik ez az összeg.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Szomorodott szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó nagybátyánknak, polgár 
Faragó Istvánnak f. hó 15-én életének 67-ik 
évében, hosszas gyengélkedés után történt 
gyászos elhunyták Kedves halottunk hült 
tetemei f. hó 17-én d. u. 2 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Homokkert II. járás 171. számú házunknál 
tartandó gyászima után a Várad-utcai te­
metőbe örök nyugalomra tétetni. Mely vóg- 
tisztességíételre rokonainkat, barátainkat 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke poraira! A gyászoló család. A teme­
tést Gebauer temetkezési int. rendezi.

* Pa,puc60sok illése. A debreceni
papucsosok összevesztek az árulást sorrend­
ben, mert mindegyik első akart lenni az 
árulási sorban. Á felmerült ellentétek elsi­
mítása céljából ma délután 3 órakor az 
ipartestületi tanácsteremben ülés leaz.

* A Törik-Szakad Asztaltársaság
vidám pincolátogatást rendezett Németh 
András óriás méretű pincéjében hétfőn dél­
után. A borszakértő kompánia egyik hordó­
tól a másikig vándorolva, — pedig van 
vagy 6—7000 hordó — egyik bámulatból a 
másikba esett. A faj borok egész skáláját 
élvezték végig szűrésűivé a T.-Sz.-isták a 
sámsoni vinkótól ogész a borok királyáig, a 
tokai asszuig. Pokárköszöntőkbon nem volt 
hiány, melyet a helyzethez képest gyönyörű 
borvirágos nyelvezettel adtak elő a szóno­
kok. Többen hajlandók lettek volna dara- 
bant verést rendezni azzal a feltétellel ,

hogy ha a Bika pincéjében kellene a vizs­
gálati fogságot kitölteniük. No de, mint 
mindennek a föld kerekén, ennek is vége 
szakadt s a derék Törik-Szakadisták nehéz 
szívvel vettek búcsút a 3,000,000 (mond 
hárommillió) liter nedűt tartalmazó pin­
cétől.

* Postások bálja. A debreceni posta 
és távirda altisztek és szolgák folyó év 
február hó 3-án, azaz szombaton este a 
„Korona“ dísztermében zártkö.ü jótékony- 
célú táucvigalmat rendeznek. Belépti dij 
személyenként 2 korona, család-jegy 4 kor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók a városi és pályaudvari postahivata­
loknál és a ievélkézbesitőknél. Á hölgyek­
nek pedig igen csinos kivitelű női tánc­
renddel fog a rendezőség kedveskedni, a 
mely Antali! Ferenc helybeli elsőrendű 
könyvkötő és bőrdíszműves által fog kiállít­
tatni. Kezdete este 8 órakor, Kiss Pista 
jóhirnevü zenekarával. Jóízű ételekről és 
italokról gondoskodva lesz. A bálrende­
zőség.

* Véres mutatás, A Nyugoti- 
utcán levő Havas-féle korcsmában 
tegnap este véres verekedés volt. 
Nagy Gábor iparos mulatott ott két 
szál cigány mellett. A két cigány 
Berki és Gyapi nevű nópzenészek 
húzták a mulató embernek, ki a 
üzettségnél összeveszett a cigányok­
kal. Ezek kést rántottak elő s úgy 
összeszurkálták, hogy több sebből 
vérezve vitték be a kórházba, hol 
sebeit bekötözték, a késelő cigá­
nyok ellen megindították az el­
járást.

_ * Elfogott kalandernd. A napokban
megírtuk, hogy egy nagyváradi magántiszt­
viselőnek a vonaton ellopták értékes téli- 
kabátját. A vonat egyik II. osztályú fülké­
jében vele együtt utazott egy csinos hölgy 
is. A debreceni állomáson a tisztviselő né­
hány percre kiszállt a vonatból. Mire vissza­
tért, már akkor a hölgy nem volt a kocsi­
ban s csak később vette észre, hogy 160 
koronát érő télikabátja is eltűnt. Távirato­
zott a debreceni állomásra s az adott sze- 
mélyleirás alapján tegnap a rendőrség le­
tartóztatta a vasúti kalandornőt, kire a sze- 
mélyieirás teljesen ráillik. A letartóztatott 
csinos leány tagadja a lopást, de mivel val­
lomása zavaros, fogvatartják.

* Felolvasás az erőtakarmányról.
Az erőtakarmány hasznosságáról vasárnap 
Hajduhadházon felolvasás lesz. A debreceni 
erőtakarmánygyár több vezető embere ki­
megy ez alkalomra Hadházra és pedig 
Jablonezay Kálmán, Kertész János, Szőllősi 
Ferenc és Schweiger Sándor igazgató. A 
felolvasást a községházán délután tartják 
meg, mikor is Jablonezay Kálmán olvas lel 
a hadházi gazdáknak az erőtakarmányról és 
annak hasznáról.
rr J ; Fapirmellény a hideg ellen.
ludvalevöleg már régóta foglalkoznak azzal 
az eszmével, hogy a nyári elviselhetetlen 
hőség ellen jó lenne papirosruhában járni. 
Az eszmét egy francia valósította meg és 
mivel célszerűnek bizonyult, utánzókra is 
akadt. Anglia tovább megy egy lépéssel és 
ha a párisiak a papirosból készült ruhát a 
hőség ellen használják, Crab be londoni 
szabó ugyanezt a téli hideg ellen tartja 
célszerű védelmi eszköznek. — Legutóbb 
ugyanis szabadalmat kért egy hide® ellen 
szolgáló, papirosból készült mellényre a 
mely olyan könnyű, hogy egy levélboritók- 
ban mint érteknél küli minta küldhető. A 
mellény az anyagára való tekintettel rend­
kívül olcsó és valóban megfelel a célnak.

* Községi tiszt újítás Földesem, Föl­
desen a főbírói állásra Kiss Józseffel szem­
ben Pércsy Lajos nagy szótöbbséggel meg­
választatott. Törvónybirói állásra Domokos 
Bálint választatott meg. A közgyámi állásra 
Pércsy Albert, a községi pénztárnoki állásra 
Márton György választatott meg. Adó­
szedői állásra Karacs Józsefet. Végül hat 
esküdti állásra Csordás Sándor, Karacs 
Elek, Bojtor Sándor, Szabó József, Benczo 
Imre, Váuyi Lajos választattak meg.

* A vig-estály rendezőbizottsága nagy 
szorgalommal készíti elő a jövő héten csü­
törtökön tantandó mulatság műsorát. A ren­
dezőségnek sikerült megnyerni a Percei nő­
véreket is, akik a „Tánc története“ cimü 
felolvasás alatt a legrégibb kortól a leg­
újabb korig egymásután mutatják be a leg­
szebb táncokat. Közben a csoport-táncokat 
bájos leányok fogják lejteni. A vig-estélyen 
közreműködik Kondor Ernő is, aki tréfás 
hegedűszólója és monológjával fog kétségte­
len sikert aratni. Színtársulatunk tagjai kö­
zül a közreműködők közt szerepel Sarkadi 
Vilmos is, aki mindég jóízű humorával járul 
hozzá az est sikeréhez.

* Egy kereskedőcsalád tragédiája.
Pásztor Gyuláné kihallgatásának eredmé­
nyét tudvalevőleg áttették a királyi ügyész­
séghez, ahonnan az iratokat a vizsgálóbiró- 
sághoz juttatják. Amennyiben Pásztor Gyu­
láné nem tud visszaemlékezni a történtekre 
s a terhére rótt bűncselekményt nagy lelki 
felindulásában, tulán exaltált állapotban kö­
vette el, elrendelték orvosi megfigyelését. A 
megfigyelést dr. Isoó János Idr. törvény- 
széki orvos teljesíti.

* Memorandum az ipari termékek
értékesitésóről. Mendelovits Lajos az ipar­
termékek forgalombahozása és könnyebb ér­
tékesítésére nézve nagyobb szabású memo­
randumot dolgozott ki. A terjedelmes mun­
kát ^ megküldötte az ipartestületnek és az 
iparkamarának is. Ezek közzül az ipartestü­
let legutóbbi ülésén foglalkozott is a memo­
randummal s azt nagyon értékes műnek ta­
lálta, amelyben lefektetett tervek alapján 
csakugyan jelentékenyen előlehetne segíteni 
az ipari termékek biztosabb értékesítését és 
forgalomba hozását.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, valamint a d. első sertés- 
vágó társulat tagjai, akik felejthetetlen jó 
édes anyánk néhai özv. polgár Harsányt 
bándorné szül. Szegedy Sára asszonynak 
temetésén megjelentek s fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez­
úton is köszönetünket. Debrecen, 1906. jan. 
17. A gyászoló család.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéháziján minden nan zene-estély,
Regények, diszmuvek, uj és ódon könyvek 

potom áron kaphatók Harmathy könyv üzleté ben, 
Füvészkert-u. 14.

- - ---- -----j —— wwuöa jioti.itau*.
CSUZ«. és kosz vény es betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bodörzsölós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható z, készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-ntoa. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. J

Lesz-e béke?
Ellentmondó hirleléaek.

— Éjjeli távirat. —
— január 17.

(Saját tudósítónktól) Hogy lesz-e 
béke, vagy nem, azt senki sem

BUZIIGn -■* <■ ?
Debreczen, Kossuth-utoza 2. sz„ a pénziigyigazi^tósági palota
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tudhatja. A mai híradások egymás­
sal homlokegyenest ellenkeznek. 
Egyik részről a béke galambjait 
röpítik szét, másrészről azt jelentik, 
hogy a békéből semmi sem lesz. 
Híreink a következők :

Becs, jan. 16. A békekilátások 
általában kedvezők. A jövő héten 
a koalíció több tagja lesz kihallga­
tásra meghiva a királyhoz.

Budapest, január 16. Wekerle 
békepontjai most lettek nyilván­
valókká. Egy átmeneti minisztériu­
mot akart alakítani. A vámterület 
kérdését úgy akarta megoldani, 
hogy Ausztriával kereskedelmi és 
vámszerződést kötöttünk volna, de 
ebben az lett volna a legfőbb pont, 
hogy a közösséget a két állam 
fentartja. Szóval fából vaskarika 
volt az egész terv. Ezt a koalíció 
nem fogadta el, mert az a törvény 
megkerülése lett volna.

Bécs, jan. 16. A Neues Freie 
Presse ma esti lapja azt Írja, hogy 
a béketárgyalások meghiúsultnak 
tekinthetők.

Budapest, jan. 16. Fejérváry 
Géza báró ma Béesbe utazott, a 
király kihallgatáson fogja fogadni.

YÁVm&TOK.

Az angol választások.
London, jan. 16. Éjjel 11 óráig 78 li­

berálist választottak meg, beleértve a mun­
kásképviselőket és a 24 unionistát is. A 
kormánypárt eddig Összesen 42 mandátu­
mot nyert.

Kovács Gusztáv jön.
Budapest, január 16. A bel­

ügyminiszterhez közel álló körökben 
azt beszélik, hogy Kovács Gusztáv 
a jövő hét elején Debrecenbe jön 
s itt installáltaim fogja magát.

A szociálizmus dicsőítője.
Madrid, jan. 16. A Heraldo cimü lap 

az alsecirazi értekezletről ir és egyebek kö­
zött kijelenti, hogy a civilizált világ béké­
jének legjobb biztosítása a német, francia 
es angol szociálista pártok szolidaritása.

Pongrác kinevez.
Kassa, jan. 16. Pongrác főispán 

ma Gyulássy Gyula nyugalmazott 
honvédkapitányt főbíróvá nevezte ki.

A spanyol parlamentből.
.Madrid, jan. 16. Morét miniszterelnök 

törvényjavaslatot olvasott föl a szenátusban, 
a mely az alkotmány és a hadsereg ellen 
elkövetett bűncselekmények büntetését szi­
gorítja.

Installáció Eperjesen.
, , Budapest, jan. 16. A félhivatalos T. I. 
I® ®ntl Eperjesről: Bornemisza Adám fő- 
ba ♦+e kő 14-én feleségével Eperjesre ór- 
Kezett, a honnan tovább utazott Bártfára.

szdnoni csendőrök kíséretében 
/-ob ro| Eperjesre érkezett háromnegyed 1) 

Kor. Magával hozta a bártfavidóki me- 
Tw tagokat, névszerinti Arányi
f Bártfa városi tanácsost, Blummen- 
p,,,. Ármint, Vóghy Dánielt, Rappaport 
32“» kapósak Vazult, Máté Edét. Tiz óra 

™ISP^n a megyebizottsági tagokkal 
1°}} a nagyterembe, elfoglalta székét és 

dr- Szentgyörgyi Károlyt tb. főjegy- 
6 kinevezte, letette az esküt, a melyet

Aranyi D. olvasott fel. A jegyzőkönyv hite­
lesítésére Arányi Dezsőt és Rappaport Gézát 
kérte lel. Az eperjesi bizottsági tagok közül 
jelen voltak Fremd Adolf, Országit Győző 
megyei levóltárnok, Malkuvszky Béla kir. 
tanácsos, tanfelügyelő. A közgyűlés idején 
a megyeháza előtt egy begyük tüntető tömeg, 
köztük több bizottsági tag is, zajongott, 
többen a Kossuth-nótát énekelték. A lárma 
zavarta a közgyűlés megtartását és igy a 
iőispán utasította a rendőrséget, hogy figyel­
meztesse a tüntető tömeget, hogv viselked­
jek nyugodtan.

KrisíöfFy erőszakoskodik.
Budapest, jan. 16. Kristóffy Jó­

zsef belügyór a liéí végére magá­
hoz rendelte a főispánokat s a leg­
messzebb menő felhatalmazásokkal 
íogja őket ellátni, hogy az elient- 
álló vármegyéktől az* önként be­
fizetett adókat behajthassák. E te­
kintetben az ügyészek is utasítást 
kaptak.

V ámügynökségek.
Newyork, január 16. Shaw kincstári 

államtitkár Európában több vámügynökségi 
kerületet állított fel. A negyedik "és ötödik 
vámkerület székhelye, amely kerületekhez 
Németország is hozzátartozik, Berlin és 
Köln lesz. A vámügynökségeknek fő fel­
adata, hogy arra ügyeljenek, hogy az 
Amerikába címzett áru értékét ne szabják 
meg tulalacsonyan. Ilyen amerikai vámügy­
nökség eddig csak Párisban létezett.

Fejérváry Budcayhoz.
Budapest, jan. 16. Fejérváry br. 

ma Rudnayhoz átiratot intézett, a 
melyben felszólítja, hogy mind a 
két fővárosi kaszinóból lépjen ki, 
miután az olyan fontos közigazga­
tási szolgálatban álló egyénnek, 
mint ő, nem célszerű bármely tár­
sadalmi testület tagjának is lenni. 
Rudnay kijelentette, hogy a kaszi­
nókból nem lép ki.

A német-angol barátság.

ir
nősen azokat az államokat, melyekben mes­
terségesen a lakosság jogéletével ellenkező 
választói jog alapján választanak. Kétlem, 
hogy ezt a rendszert még sokáig fant árthat­
ják. Radikálisabb rendszert kell a hely ükbe 
tenni, mert az egész lakosság érzülete 
az általános, titkos és közvetlen szavazati 
jog alapján juthat kifejezésre.

A marokkói konferencia.
Algeciraz, jan. 16. A marokkói kon­

ferencia első ülése ma délután három óra­
kor lesz.
1 1 jan. 16. A V oss. Ztg. tegnapi
keleted jelenti Algeeirazból: Ma délben ér­
kezett meg az a külön vonat, mely a kon­
ferenciára kiküldött megbízottakat hozta. 
Pompás, napfényes idő van. A vonat a sö­
tétkék tenger partján álit meg, hol nagy­
számú közönség, köztük marokkóiak is nem­
zeti viseletben, várta a hatóságok képviselői­
vel együtt a megbízottakat. Katonazene ját­
szott és a polgármester mondott üdvözlő 
beszédet, melyben Kadoviíz, Németország 
megbízottja válaszolt.

A szerb és bolgár szerződések.
__ Belgrad, jan. 16. Szerbia most 

Kijelenti, hogy azért kötött Bulgá­
riával szerződést, mert a nyáron 
úgy állott a helyzet (!) hogy Ma­
gyarország önálló vámterületet állít 
lel. Most már a szerződést me«* 
nem változtathatja.

Osztálysorsjáték.
or, Jan- 16- A mai főnyereményt.
30,000 koronát a 42778. számú nyerte. A 
többi kihúzott számok a következők: 10 000 
koronát_ nyertek 3603 65638. 2000 koronát, 
nyert 95787. 1000 koronát nyertek 33277 
59100 63761 77601. 500 koronát nyertek 
6207 7327 9372 10940 13508 15229 18874 
19783 20129 23223 28469 27159 3227434236 
36292 41077 46135 47429 47794 5172152822 
•>2481 54977 56581 60256 61355 62701 70932 
71371 75993 76969 83431 87730 8847791495 
91875 92487 92633 95957 98172 102833 
103176 103201 103463 104987105820109082 
A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

Berlin, január 16. A kereskedelmi 
kamara az este diszlakomát adott, amely a 
német-angol barátság megszilárdítása mel­
lett való tüntetés volt. A diszlakomán sok 
német kereskedelmi kamara képviselője, a 
hatóságok fejei, több miniszter, a parlament 
két házának elnöke, az angol nagykövet, a 
londoni kereskedelmi kamara aleínöke és 
több más személyiség volt jelen. Lescelle 
angol nagykövet beszédet mondott, amely­
ben ama reményének adott kifejezést, hogy 
a kereskedelmi versengés nemhogy meg­
lazítja. hanem éppen megszilárdítja az 
államok barátságát.

A Koburg párt elválasztották.
Becs, január 16. A Koburg her­

cegi pár ügyében a gótai törvény­
szék ma a válást kimondta. így 
tehát Lujza hercegnő szabad.
A választói jog Németországban.

• Berlin, jan. 16. Nagy feltűnést kelt 
Lajos herceg baj*or trónörökösnek a biro- 
dalmi gyűlés választói jog bizottságában 
mondott beszéde a választói jog reformjáról. 
A herceg mindenekelőtt kívánatosnak mondta 
azt, hogy a miudonkori tartománygyülési 
választásoknál tekintetbe vegyék a lakosság 
szaporodását és a választókerületek beosz­
tását mindenkor a legutolsó népszámlálás 
adatai szerint eszközöljék.

„Boldogok lehetünk, igy folytatta a 
herceg, hogy a német birodalmi gyűlést 
olyan választói rendszer alapján választják, 
melylyol a lakkosság legnagyobb része meg 
van elégedve. Tekintsük a külföldet, külö-

A jövő havi esküdtek.
Sorsolás a törvényszéknél.

Debrecen, jan. 17.
(Saját tudósitónktól.) A debreceni kir. 

törvényszéknél Szűcs Miklós elnöklete alatt 
tegnap sorsolták ki a február havi esküd­
teket :

Esküdtek lettek a február havi esküdt­
széki tárgyalásokra:

Rendes esküdtek : Dr. Berger Andor 
ügyvéd, Galamb Sándor vendéglős, Hegedűs 
Ferenc gazdálkodó, Harczka Henrik utazó, 
ifj. Jenéi József bérlő, Jón a Gyula gyógy- 
szerész, Jónás Mór ügynök, Kecskés Dezső 
birtokos, Kellner Dávid fakereskedő, Kerek 
Bálint csizmadiamester, Keresztúri János 
bádogosmester, Kőim Márton bőikereskedő, 
Kovács Péter birtokos, LindenteM Ignác 
mészáros, Medgyesi Ferenc háztulajdonos, 
Mike Ferenc gazdálkodó, Molnár Lukács 
birtokos, Nagy Lajos csizmadia mester, 
Ormós József tímár, Őri János sertéskeres­
kedő, Pintér Imre gazdálkodó, Rácz Gyula 
kereskedő, Stern József kefegyáros, Szabó 
Lajos nyugalmazott reáliskolai igazgató, dr. 
Sz. Szabó László ügyvéd, Tóth István 
gazdálkodó, Ungár Albert kereskedő, dr. 
varga Kálmán ügyvéd, Varjasi Sándor bir­
tokos, Vágó Károly kereskedő.

Pótesküdtek: Dávid Károly csizmadia 
mester, Fisch Sámuel kereskedő. Fried Ernő 
könyvelő, Harangi Sándor gazdálkodó, He­
gedűs István építész, Kiss Ferenc gazdál­
kodó, Kis Károly kőmives, id. Major G^hor 
gazdálkodó, Sánta György asztalos mester, 
lótb Sándor cipész.
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TŐRVÉHTOBZÉS.
§ A debreceni kir. ítélőtábla taná­

csainak beosztása az 1906-ik évre.
Polgári ügyek szakosztálya. L tanács: köz- 
poig.-, tkvi-, úrbéri (1896. XXV. t-c.) 
ügyek. Elnök: Pombszky Jenő, a kir. ítélő­
tábla elnöke. Bírák; Kölcsey Sándor, Bott­
ler Béta, Tomcsányi László, Olohváry Zol­
tán. Tanács jegyzők: dr. Ternovszky Béla 
alb., dr. Markovics Elemér alb. II. tanács: 
közpolg.-, váltó-, keresk.-, csőd- és bánya­
ügyök. Elnök: Gajzágó Béla dr. tanács­
elnök. Bírák: Tar Gyula, Viski Károly, 
Agricola Adolf, Szalay József, Bakó József 
dr., Beák Ferenc, Dezső Kálmán dr. Ta­
nácsjegyzők : dr. Debreczeni Barna al- 
biró és dr: Gébért József aljegyző. 
Sommás felülvizsgálati tanács. Elnök: Gaj­
zágó Béla dr. tanácselnök. Bírák: Tar 
Gyula, egyúttal elnökhelyettes, Viski Ká­
roly, Kölcsey Sándor, Bottler Béla, Agricola 
Adolf, Tomcsányi László, Szalay József, 
Bakó József dr., Deák Ferenc, Olchváry 
Zoltán, Dezső Kálmán dr. Tanácsjegyzők : 
Dr. Ternovszky Béla alb., egyszersmind a 
jegyzői iroda vezetője. Dr. Markovics Elemér 
alb., egyszersmind a jegyzői iroda vezető­
jének állandó helyettese. Büntető ügyek 
szakosztálya. III. tanács. Elnök: Széli 
Farkas tanácselnök. Bírák: Unger Gusz­
táv, Naszády Iván, Újhelyi András, 
Horváth Bálint, Jeney György, Szacs- 
vay Elemér dr., Botorán István, DiesŐfi Sán­
dor dr. Tanáesjegyzők: Kondor Zswmoud 
albiró, dr. Kovács Ferenc jegyző, telek­
könyvi vizsgáló-bizottság. Elnök: Gajzágó 
Béla dr. tanácselnök. Rendes tagok: Tar 
Gyula, egyúttal elnökhelyettes. Kölesei Sán­
dor. Póttagok: Bottler Béla, Olchváry Zoltán. 
Dijnokok ügyeinek megvizsgálására alakí­
tott bizottság. (1898. évi 819. J. M. E. sz. 
alatt kelt rend.) Rendes tagok: Unger 
Gusztáv, Naszády Iván, Tar Gyula. Pót­
tagok: Viski Károly és Újhelyi András. 
A kir. ítélőtábla a bűnügyi tanácsüléseket, 
illetőleg a büntető felebbviteli főtárgyaláso­
kat, hetenként kedden, szerdán, csütörtökön 
és pénteken s ha ezek a napok törvényke­
zési szünnapra esnének, a következő hétköz­
napokon (B. ü. szak. 119. §.), a sommás 
felülvizsgálati tanácsüléseket pedig csütörtö­
kön fogja megtartani.

§ Elitéit csaló és tolvaj. Ifj. Rako-
vies Zsigmond lopott is csalt is. Szabó Jó­
zsef helybeli huszárőrmestertől aranygyűrűt 
lopott, Kapfer Ignác kereskedőtől hordókat, 
a helybeli Hortobágy gőzmalomból pedig 
hamis megrendelő cédulára 80 kiló tengerit 
csalt ki. A jeles firmát tegnap ezen bűn­
cselekményeiért a törvényszék 8 hónapi 
börtönre Ítélte, amibe bele is nyugodott s az 
ítélet jogerős.

A cigány-zenekarok 
egyenruhája.
Egy uj rendelet.

Az utóbbi időkben gyakran előfordult, 
hogy egyes cigányzenekarok, a melyek kül­
földön járnak körúton, közös, vagy honvéd 
katonai egyenruhához tökéletesen hasonlító 
öltözetben lépnek fel az előadásaikon. Ez, 
különösen Ausztriában, számos kellemetlen 
tévedésre adott alkalmat. Ez a cs. és kir. 
közös hadügyminisztériumot arra indította, 
hogy a magyar belügyi kormányzatot az 
ilyen egyenruhák viselését tiltó körrendelet 
kiadására kérje föl. A magyar belügymi­
nisztérium engedett a kívánságnak s a kö­
vetkező körrendeletét adta ki:

A cs. és kir. közös hadügyminiszter 
átirata szerint az Ausztriában zenei körúton 
levő, avagy egyes fürdőhelyeken szereplő 
cigány-zenekarok, n hadsereg huszár tiszti 
egyenruházatához teljesen hasonló, attól alig 
észrevehetői eg eltérők és igy katonai egyen­
ruha-számba menő öltönyöket viselnek, úgy, 
hogy az ilyen zenekarok tagjait gyakran

katonatestületeknek tekintik s valóságos 
katonatisztek részéről is, számos esetben, 
katoni tisztelgésben részesülnek. Ennek foly­
tán a prágai cs. kir. helytartóság, a cs. kir. 
közös hadsereg, valamint a m. kir. honvéd­
ség és az osztrák Landwehr egyeruházatá- 
hoz hasonló öltöny viselésétől eltiltotta a 
cigány-zenekarokat ős elrendelte ennek a 
tilalomnak szigorú végrehajtását.

Ezt a tilalmat Ausztria egész terüle­
tére ki szándékozik terjeszteni. A cs. és kir. 
közös hadügyminiszter ugyanis a cigány­
zenekarok részéről használni szokott huszár- 
egyenruházatot katonai egyenruhának te­
kinti. Mert nem elegendő, hogy a cigány- 
zenekaroktól viselt ruházat a katonai egyen­
ruhával nem teljesen ugyanaz, hanem szük­
séges, hogy a hasonlatosságnak még a lát­
szata se legyen meg. Mert a rendszerint 
csekély eltérések, (például a galléron viselt 

' lira) a közönség túlnyomó részétől föl nem 
ismerhetők és az egyenruháról szerzett álta­
lános benyomás lesz maradandó.

Mindezeknél fogva, fölhívja a belügy­
miniszter az összes törvényhatóságokat, 
figyelmeztesse a területén lakó cigány- 
zenekarokat arra, hogy Ausztria területén a 
hadsereg, illetőleg honvédség bármely fegy­
verneme, vagy intézménye — s általában a 
fegyveres erő egyenruhájához hasonló ruhá­
zatban való megjelenéstől, illetőleg szerep­
léstől a fönnálló tilalom áthágása követ­
kezményeinek terhe alatt — tartózkodjanak. 
Az ilyen ruházat viselését belföldön, Ma­
gyarország területén is mellőzniük kell, 
mert ellenkező esetben ezt a tisztikar te­
kintélyét sértő s visszaélésekre alkalmas 
ruházat viselését a kormányhatalom meg 
fogja akkdályozni, illetőleg kihágásként 
fogja büntetni.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A magyar háztartási iskola báró 
Dániel Ernőnó elnöklete alatt múlt szomba­
ton tartotta meg választmányi ülését, me­
lyen dr. Ágh Géza igazgató a folyó ügye­
ket referálta. A december 7-iki tea-estély 
500 koronát jövedelmezett. Jelenleg délelőtt 
26, este 30 növendéket oktatnak a háztar­
tásban, kik közül 12 ingyenes növendék 
van. Az ingyenes varróiskoiát is számosán 
látogatják. A jelen tanfolyamot február 4-ón 
az intézet helyiségében rendezendő kiállítás­
sal zárják be, mely után a második tanfo­
lyam február ötödikén kezdődik, melyre 
máris beiratkozhatni (VII., Rottenbiller-uteá 
15). Szegény leányok oktatása ingyenes.

Merénylet Windischgrätz her­
ceg ellen. Krakkóból sürgönyzik : 
Tegnap tárgyalta a bíróság Ma­
tej k? György nagybirtokos, a hires 
festő fiának ügyet, akit súlyos testi 
sértés kísérlete miatt helyeztek vád 
alá. November hó negyedikén egy 
nagyobb tiszti társaság lovagolt 
keresztül Matejkó balovieei birto­
kán. Matejkó kérdőre vonta a lo­
vasokat. Lamesau gróf kijelentette, 
hogy az okozott kárt megtérítik. A 
tisztek erre tovább lovagoltak. 
Hirtelen két lövés dördült el a 
tisztek hata megett. Az egyik 
golyó Windischgrätz herceg sap­
káját fúrta keresztül. A tegnapi 
tárgyaláson azzal védekezett Ma- 
tejkó, hogy a fegyvere véletlenül 
sült el. Matejkót felmentették.

Nothnagel tanár utóda. A bécsi 
orvosi fakultás Nothnagel utódjának a kő­
vetkezőket ajánlotta: Első helyen Mins- 
kovski Oszkár dr. és Karkov-Noorden 
Károly dr. tanárokat, a második helyen
™bLer8 Bnt6 dr- tanárt Noorden tanár 
1858-ban született Bonnban és 1894 óv óta 
a frankfurti város kórház vezető tanára.

Különösen a cukorbetegségekkel foglalkozott 
sokat. Romberg Ernő 1865. évben született 
Marburgban és az ottani poliklinika tanára 
és igazgatója. Különösen a szivbetegsógek- 
Ufd foglalkozott.

Roosevelt Alice jegygyűrűje.
Roosevelt Alice vőlegényétől értékes jegy­
gyűrűt kapott. A gyűrűben két égő rubint 
van brilliánsokkal körülvéve. A másik jegy­
ajándék a Londworth-családnak régi családi 
ékszere, egy matt aranygyűrű egyetlen za­
fírral. Roosevelt Alice még eddig soha ék­
szert nem viselt, ezek az első ékszerek 
melyeket életében magára vett.

KÖZGAZDASÁG.
A kamatláb leszállítása. A jegybank 

hatalmas urai még mindig nem gondolnak 
a tulmagas leszámítolási kamatláb leszállítá­
sára. Pedig a főtanács elérte célját, ameny- 
nyiben az elmúlt esztendőre nagyobb oszta­
lékot, 68 korona helyett 70 korona 20 fillért 
juttathat részvényeseinek. Ugyancsak na­
gyobb osztalékot fizetnek részvényeseiknek 
a nagyobb fővárosi pénzintézetek, melyek a 
szegény közönségből vasalták ki a nagyobb 
osztalékhoz szükséges sok milliót. Azonban 
tüsm . lehetetlen, hogy a főtanács e hónap 
20-iki ülésén mégis szóba kerül a ráta le­
szállításának kérdése, amire minden jogcíme 
meg van a jegybanknak. A pénzpiac kedve­
zőbb helyzete az adómentes jegy tartalék 
emelkedése s a francia és német pénzpiac 
kedvezőbb helyzete teszik megindokolná, 
sőt szükségessé a kamatláb csökkentését. 
Az általános pénzbőség jellemzésére felhoz­
zuk, hegy a párisi bankok 2 és fél százalé­
kért kínáltak pénzt a bécsi piacon.

Angol hússertés-behozatal. A föld-
mivelósügyi kormány által importált angol 
hússertésekből a napokban megérkezett má­
sodik szállítmányt már szétosztották a je­
lentkező gazdák között. A legtöbb angol 
sertés tény ész-anyag a délvidékre jutott.

Mezőgazdasági kiállítás Pécsett.
A bárány avárni egye i gazdasági egyesület, 
mint említettük, l907. évben nagyszabású 
ipari és mezőgazdasági kiállítást rendez 
Pécsett. Közreműködésre fölszólította a du­
nántúli városok gazdasági egyesületeit is, a 
melyek közül máris többen megígérték, hogy 
résztvesznek mind a kiállítás, mind az az­
zal kapcsolatos ^ versenyek, kongresszusok 
rendezésében. Különösen nagyarányúnak 
Ígérkezik a tejgazdasági kiállítás, amelyen 
résztvesznek az összes dunántúli tejszövet­
kezetek.

Borügynöki intézmény szervezése
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete a bor ügynöki intézmény szervezésére 
vonatkozó javaslatok kidolgozását vette 
tervbe. A kereskedelemügyi minisztérium 
felhívására az egyesület elhatározta, hogy 
még e hónap folyamán felkéri az egyes 
termelőket, kereskedőket, gazdasági és sző- 
lösze ti egyesületeket, hogy a borügynöki in­
tézmény rendszabályozására vonatkozó né­
zeteiket és kívánságaikat vele közöljék 
A beérkező vélemények alapján fogja 
dolgozni az egyesület a kereskedeléinütryi 
minisztérium által sürgetett tervezetet.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1906. 17.12 (100 kgr.-ként)
Okt. búza 1906. 16.84 „ S '
Apr. rozs 1906. 14.02
Apr. zab 1906. 14.44
Máj. tengeri 1906. 13.66 ”

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrószvény 791.50
Osztrák hitolrészvőny 662Í50
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Olga.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

— Hát?
— Amíg másképen rendelkezem, rá 

akarom bizni lakásomat, ingóságaimat ős 
ennek a házacskának a kezelését. Meg­
teszi ?

— Szívesen.
— Tehát a bútorok, a berendezés itt 

maradnak? Nászúira mennek talán?
— Nem! Leendő férjem Amerikában 

kap állást egy nagy vállalatnál. Oda me­
gyek én is. Addig tehát, a mig másképen 
nem rendelkezem, ugy-e bár elfogadja a 
megbízást ?

— Nagyon szívesen. Jó barátom leá­
nyának készőrömmel megteszem.

Kellemesen érintette a szép asszonyt 
az öreg ur szívélyes kijelentése. A mire 
számított, nem maradt siker nélkül. Ezzel 
nagy gond szakadt le róla s tervét, a mely­
hez már hetek óta készül, annál biztosab­
ban, annál eredményesebben hajthatja 
végre.

— Mikor szándékozik utazni? — kér­
dezte az öreg ur.

— Még nem tudom.
— De rövidesen megtörténik ?
— Valószínű.
— Szóvei bármikor határozza is el 

magút, rám bizton számíthat. Hűséges őre 
leszek vagyonának.

— Köszönöm, nagyon köszönöm.
Rövid ideig beszélgettek még s azután, 

hogy az öreg ur távozott, a szép asszony 
hozzákezdett munkájához. Kis kézi táská­
jába pénzt, ékszereket, toalettcikkeket rakott 
be. Azután ruhákat csomagolt nagy ládába.
,8 munka hosszas volt, de fáradhatatla- 

nu^végezte. Egy édes tudat hatása alatt

i. , ~í Is? hell lenni! Csak ilyen erélyes 
épéssel érhetem el célomat. Le kell téri- 

tenem őt arról az útról, amelyen nem kö­
vethetném a amely végeredményében meg- 
hiúsítaná, hogy a neje lehessek. Pedig sze­
retem, nagyon szeretem s legfőbb vágyam 
hogy ez megtörténhessék. Oktalanság volt 
61e a vagyonszerzésnek az a módja. Még 

jó, hogy elárulta nekem. így legalább mó- 
fk^n TaD megakadályozni. És meg i 
akadályozom. Eddig minden úgy me»y,
kShS2*011? 8,Sb61.™ár Í°£gal követ- 
Keztethetek a további sikerre is . . . Jól tu-
miáít h F e]5ször neheztelni fog reám, a 
s5 8 t Jutásat keresztül húztam. De ké- 
nám 1Q- hamarább is, mint gondol-
mind»n y eím fogJa 8 bold°Z lesz, hogy 
mmden úgy történt, ahogy én akartam.
■nafta aaszo^ a csomagolásnál nemegäi6;^ szobaleánya segítségét, sőt 
előzőleg gondoskodott arról is, hogy mun-Sfi-- “forgass,. Célja ’volfhogy„e
£$*5» «<■>*>. «a nhtSéy i
s> os előtt felhozta volna, hogy úrnőié 
válialBsát.62 Sikertelenné tehette volna 

így van minden rendén.
el eredmónJ?Ínávi.mindent- Könnyebben ér 
“»ÄS S Sbben a ‘adatb»'1 b-ldogaa 
milyen í°87-i °koS ellátásával
el cóljátfy an és milyen sikeresen érheti

(Folyt, köv.)

HTTILTTÉH ♦)

Hubert

A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Bndapesten,

At. gazdaközönség figyelmét fél­
évi8 /?í£ körülményre, hogy igen elő­
nyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételek­
kel, valamint a termeltetésre vonatkozó 
minden utbaigazitássál készzésrgel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia
Ä cég 2085
DEBRECZEItf, Piacz-utcza 28. szám.

Farsangra
A legújabb mesaün és ponge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Cristalin és Battsztok 
minden színben. — újdon­
ság. Egyes hímzett mhák, 
különböző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tyük, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,
női és férfi divat áruházában Á

Debrecen Eossutó-utfea 1. szám.

5

------  — .. ■ *tii , , iwunr................ „ __ t

Debreceni lparésKeresiiSP
A I a p 1 t a t o t t 

1869 DEEBBCB®
Iparbank udvar

1 11I M, Kir. Oszt sorsi, 
főelárasltója. rr r

áHoi c-eso e «ncareicpenztái*t^L^v0Cfata?d0 S sorsjeg7ekre a kibocsátási áron eiő- 
i£ie e^ogadunk. Ugyanezen sorsjngyeket rend­
kívül előnyős havi törlesztés, azaz 36 havi 5 koronás lefi­

zetés ellenében áruba bocsátjuk.
p s^sjegyelmek évente 3 hozása lesz 
600.000, 300,000,300,000 korona összegű 
főnyereménnyel és 50,000, 40,000, 20,000 

korona mellék nyereménnyel.
A nyeremények már az 1-ső részlet befizetése után a vevőt illetik

Minden sorsjegynek nyerni kell.
Bővebb felvilágosítást nyújt a

Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

• I

r, r

í i

y(

Császári és kir. udvari szállítók. _ _ ... , . . ,
z. , , —* Orosz császári udvari szállítók

n,«. Ofelsege az orosz cár által elismert teakereskadés

tesr-fóíffirttst tara
A f.| c^yaéh.

;ak_koronaértéfeboa, orosz fontodként egy orosz font 410 grai

1787, évben

Szám

öansinischl tea , , •,<
Finom családi tea .
Krassnenky tea . ,
Chnnmi, zamatos családi tea ,
Ljansin tea . . . ,

I, „ finom .
» . I, legfinomabb minóségü 

Reofajun, legjobb minőségű ,
Legfinomabb családi tea .
Különlegesség .....
Tea, eredeti eresz bádogdobozban, kéttűs fedéllel i 
Nasuntscho . ,
Junmujnj . . . j
Smehenchu ....
Ljansin tea, finom minőségű . 
heofajun, legfinomabb minőségű , ,
Legfinomabb tea, üvegtégelybon, eredeti ceomago 

las ée vámszalaggal, 1 tégely ára

Vtfontos
csomag

7afontos
csomag

4‘- 2*_
4-60 2-30
Ö-30 2-65
6-20 3-10
T— 8-50
8-— 4 —
8-60 4-30
9-40 ! 4-70

10-20 6-10
14-20 1 7-10

fi-80 1 2-90 !
7-40 I 3-70
8-20 4-10
9-20 1 4-60

12‘- 6-—
6- 1 1

1-10
1-20
1- 40 
1-60 
1-80
2- — 
2-20
2- 40 
2-80
3- 60

1- 90 í
2- 50

V, fontos 
csomag

ALAPITTATOTT 1825. Fóözlat: Kossuth-u.

HUMii cs egyeaoii Kiosinyneni es nagybani eiarssifás Debrecen és Hajdúmba rés

KONTSEK GÉZÉNÉL
Rőküzfeí: Csapd-a
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Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vaatagabb botükkel nyomtatott szó

.■ ----- - 4 krajcár, 8 fillér. -----------
Levélben! tcdakezédásekra pouloaan váll- 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
t? Apró hirdetések előre fizetendők, v• I

B. J. levele van f őposta restante.

Ajánlata
FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 

ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzést’ 
gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22- B:<- 4525

ÉGY úri leány vagy fiatal özvegy, kinek a 
cimbalom játszáshoz, cimbalom tanári pá­
lyára hajlama volna, díjtalan kitanitás mellett 
felvétetik. Gint a kiadóban. 4523

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érkc- 
zik Kertész Sándor fűszer és csemege keres* 
kedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl­
vétetik. 4327

,,B‘- NAPRA 2 elsőrendű támlásszok az e^ész 
idényre átadó. Értekezhetni lehet Stern k°fe 
gyár városi raktárában. 4593

ARANT János-utca. 57. sz. háznál ogy nagyobb 
szobásé utcai lakás május 1-re kiadó. 4589

ö ÉV óta fennálló szabóüzlet jóforgalmu helyen 
családi körülmények (elutazás) miatt azonnal

átadó. Cim a kiadóban. 4582
1JZSLA kutya kölyküt adok olcsóért- Vargakert

6b. II. j.___________  4563
ÉGY tágas bolthelyisóg lisztüzloti berendezós-

sel Csapó-u. 30. sz. a. azonnal kiadó. 4599

ECes®eslet.
ÉGY ügyes pónztárnoknő, ki a könyvelésben is 

teljes jártassággal bir, azonnali alkalmazást 
nyerhet. Cim a kiadóban. 4595

JÓ bizonyítványokkal rendelkező 20 éves fiatal 
iskolázott ember házmesteri állást keres vagy 
gazdasághoz. Óim a kiadóban. 459g

ET,^,TAL, iParos házmesteri vagy iroda szolga
_állást keres. Cs. J. Homokket II. j. 218. 45o8
'JANULÓ felvétetik Farkas’ Henrik fűszerkor™ 

kebonel Piac-u. 4598
ÉGY száztíz koronás váltó elveszett. Ezennel 

értéktelenné nyilvánítom. Nagy Mór cipész­
mester Csillag-u. 56. 1

Eladás.
ÉGY só daráló 10 mm. őrlő képességgel, s 

oro ladaval es kalapácsokkal eladó Csapó-tV 
11 BT 4586

A é-^ÉÉPEN kívül a macsi állomás közoló- 
ben 4*j ol fold a rajta levő épületekkel el" 
adó vagy kiadó. Értekezhetni Kótmalom-utea 

sz- 4579

EGY használt, jókarban lévő igás lovas szekér, 
2 lóravaló szerszámmal eladó Hatvan-utca 
66. sz. 4577

ÉLÁIjŐ jövedelmező szép ház a Csapóiufeábum 
Ara 5000 frt. Teher van rajta 2500 frt. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodajá- 

ban Csapó-u. 13. sz.___________ 4537

A CSILLAG-utcai 38. számú adómentes ház 
kedvező feltételek mellett eladó. Hivataliio- 
koknak igen alkalmas. 4511

A KONYATELEPEM közvetlen a Kossuth 
utcai temető mögött egy ákácfa erdő egész 
ben vagy részbeg eladó. Egyes fák is kap 
hatók. 4510

ij lM-tiÍ![n'l:llni||lll[l!_[,!,i||||i,j| ,Ui ,|J| Mllíjllll !,

V Hirdetések 'ÄU4";
„DBBRBUBNI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piacz-n. 42

I

Gibelinek, Barchettek
mélyen leszállított árban 2034

Benyáts Emilnél
Főtér, Tisza palota.

Malódi karlócai

rá ez ürri)öS
I üveg 75 kp.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kcssuíh-utcza.
Fióküzlet: Csapó-ntcza.

Á Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézeí
részv. társ.

— Arany János-utcza S. sz. —

Olcsó kölcsönöket n.yu.jt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst
tárgyakra és egyéb ipari készít­

ményekre

Ug,\ anott árverésen visszamaradt
értéktárgyak a kölcsön adott Ösz-

szeg árában kaphatók.

47 kiló volt

Dr. Gora Attila voloszán- 
kai ur, aki a tiidövészból 
ennyire kigyógyult a Cas- 
tilliófonyőszörptSlés meg 
hízott a Hipophosphét 

szörptől. 120 kiló lett.

TÜDŐBAJOK (Hektika)
finountalllrt r5LtMnfth,arasfl eUen' i?b,> »tad« hirdetett svlndlinél az ált*- te?t l^Ä tr„,lCastUll0vfeay6siln‘P“ Enyhíti a köhögést, megszünteti az éb 
M1 fíu BhhLf«?Abeteg étvágyát, megszünteti a vérköpést 1 üveg 2 kor.

''s"inr.£r r ä ’SfEsväss?
poy^nsk. Go. Itan" neve vértadó szörpöt 1 üveg 2 kor. 40 Ali. "

, szemben a Bikával.
. , KUN ISTVÁN gyógyszerész.

BdS 7AteDÍtta,ln«é8ZÍLmén:7ek^mÜ1,a^0,r10rim”a- »Eaboratone cosmetiqnc 
MatUde . (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben

B.-pestcn.)
Hajdnszováten, Debrecen meUett, Kossuth-ntca,

Direct hozzám Intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Árverési hirdetmény.
A néhai Nagy Károly hagyatékához 

leltározott ingóságok u. m: házi bútorok, 
konyha fölszerelések, ágy és ruha neműek 
Hatvan-u. 6. sz. a. folyó hó 18-án délelőtt 10 
órakor azonnali készpénz fizetés mellett 
nyilvános árverésen el fognak adatni. A 
megvett tárgyak azonnal elszállitandók lesz­
nek.

Debrecen, 1906. jan. 13.
2029 Barcsay, leltárbiztos.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli koltnéinkot, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pougenctte, Tafft-Messaüne, 
-.—7—: Lionnaiso divatos báli színekben. --------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett baüszt és csip- 
kéyel diszitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálofe, legyezők, báli keztytik, 
fehér és színes áttört “harisnyák nagy váiasztók- 

t-v:-=7 ban, olcsó szabott árakhoz. ---- -------

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Réaesatér.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Égj? törzsbérét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 1Ó0 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betetet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. l-tői

Pebreczto, Főpiac* 65. Szánj.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol í. kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1606 
Az igazgatóság: Szávay Gyula korost és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir taná­
csos, kir közjegyző alolnök. Lichtblau Albert ügyvo- 
vezetőigazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

PANCZIA- 
liw FLANELL
Mosó t ^= BarSoi>y
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Bosznay ]. ésZársa
öivat- és szőttyegáruházában

Mrcczen, Xosssth-utca 5. szám.

Nyomaton konorgógepen a itebrecenl Újság uyoindájában (Tulajdonos: Than Oyila.)


